
REFERAT fra møde i Kontaktudvalget  
Sygehus Thy-Mors og  
Thisted, Morsø og Jammerbugt Kommuner  
 
Torsdag den 15. september 2011 

 

Tilstede: 

Thisted Kommune 

Gitte Dahlgaard 

Bente Øllgaard 

Ivan Stig Holm 

Jan Bendix 

Holger Juul Sørensen 

 

Morsø Kommune 

Else Margrethe Dybdahl 

 

Jammerbugt Kommune 

Svend Åge Fog 

 

Praksis 

Karsten Lorentzen 

 

Sygehus Thy-Mors 

Lone Sandahl 

Mona Klit 

Irene Katholm (referent) 

 

 
 

Punkt 1. Velkomst og godkendelse af dagsorden 
Lone Sandahl bød velkommen til mødet og dagsordenen blev godkendt. 

 
Punkt 2. Generel orientering om nye tiltag  

a) fra kommunerne:  

Thisted: forventer at der skal udarbejdes en ny plejeboligplan i kommunen. 

Resultatet af denne analyse forventes at foreligge om ca. et år.  

Arbejdsgruppen omkring ”Følg-hjem-projekt” er indkaldt til 1. møde. Der vil 

blive orienteret på næste kontaktudvalgsmøde.  

Det blev påpeget, at der kører lignende projekter i Aalborg omhandlende 

samme emne.  

Det er politisk godkendt, at der etableres et plejeafsnit med 6 faste og 2 akutte 

pladser til aktive misbrugere i døgnbehov i Hanstholm – forventes klar pr. 

februar 2012.  

 

Morsø: forventer også at der skal ske en plejehjemsafklaring.  

Kommunen er nu parat med videokonference. 

 

Jammerbugt: der ses på antallet af fremtidens plejecentre – forventer at lukke 



nogle små centre. Målet er 2 aflastningssteder i stedet. 

  

b) Sygehuset: der arbejdes med etablering af en MID FAM fra 2012 – hvilket 

resulterer i en indgang til sygehuset. Den egentlig FAM skal stå klar i starten af 

2013.  

Etableringen af en FAM vil uvilkårlig få konsekvenser for kommunerne også. 

Der er nedsat et FAM råd i Regionen, og dette råd afholder møde med 

kommunerne på det overordnede plan. Bl.a. drøftes tidspunkterne for 

udskrivning af patienter fra en FAM. Drøftelsen går pt. på, at der vil ske 

udskrivning indtil kl. 21 alle ugens 7 dage. 

På Regionsniveau afholdes der møder med kommuner og praksis i november 

måned omkring FAM arbejdet.  

 

Sygehuset arbejder fortsat med problemstillingen med epikriserne, som et 

indsatsområde. Forventer at dette problem bliver løst inden vores næste møde. 

  

Kommunikationen mellem sygehus, kommune og praksis er beskrevet i 

sundhedsaftalerne. Dog er det altid vigtigt, at have fokus på god 

kommunikation. Det blev besluttet, at et tæt samarbejde i Kontaktudvalget om 

FAM er vigtigt. 

 

Kommunerne påpegede, at der skal strammes op omkring indlæggelser og 

udskrivelser ift sundhedsaftalerne (både i kommuner og på sygehuset) – der er 

basispersonale som ikke har kendskab til aftalerne. 

Lone Sandahl tilkendegav, at der fortsat er en udfordring at få implementeret 

sundhedsaftalerne. Opfordring til at reagere gensidig, når vi hører om disse 

tilfælde. Problemstillingen videregives af Lone til gruppen 2Forum for god 

samarbejdspraksis og forebyggelse af uhensigtsmæssige indlæggelser”. 

 

Sygehuset har gennem det senest år været modelsygehus sammen med 4 

andre sygehuse i Danmark i projekt Patientsikkert sygehus. Der arbejdes på at 

implementere 12 kliniske pakker, for på den måde at skabe større sikkerhed for 

patienterne – resultaterne er ved at vise sig. Også dette område vil der blive 

orienteret mere om på næste møde. 

 

Punkt 3. Status med arbejdet med UTH v/Lone Sandahl 

Oversigt over UTH på sygehuset vedlægges referatet til orientering.  

 

Jammerbugt og Morsø: begge kommuner registrere UTH, men arbejdet er stadig i 

proces. 

 

Thisted: modtager mange indberetninger og er i gang med at organisere og 

sagsbehandle disse. 

  

De tværgående UTH (sygehus/sektorer) skal fremlægges i dette forum. Hvordan 

tænkes dette håndteret?  

 

Aftalt at de udpegede risikomanager i kommuner og sygehus mødes og 



sagsbehandling de tværgående UTH med henblik på fremlæggelse i dette forum (en 

gennemgang og en orientering afstedkommer handleplaner i både kommune og på 

sygehuset). 

Lone Buck indkalder til møde med risikomanager inden næste kontaktudvalgsmøde.  

 

Punkt 4. Kort status fra grupperne – referater vedlagt: 

- Forum for god samarbejdspraksis og forebyggelse af uhensigtsmæssige 

indlæggelser. 

Drøftelse af hvordan kommunerne bedst sikre sig repræsentation i ovennævnte 

forum.  

På grund af kommunernes forskellige organisering blev det aftalt, at de 3 

kommunerne drøfter en løsning i egen kommune, og herefter fremlægger dette 

i gruppen for ”Forum for god samarbejdspraksis og forebyggelse af 

hensigtsmæssige indlæggelser”.  

 

Ellen Margrethe refererede kort fra møde i den faglige følgegruppe i regionen. 

 

- Forum for sundhedsfremme og forebyggelse: 

Der afholdes alkoholkampagne i uge 40 hvor temaet er ”sæt proppen i og lad 

dit lys brænde længere” – målgruppen er voksne. Med dette budskab lanceres 

sundhedsstyrelsens alkoholkampagne i år. Kampagnebudskabet vil blive 

udbredt via en landsdækkende mediekampagne i tv.  

Tema eftermiddag den 26.9. hvor der sættes fokus på storforbrug af alkohol set 

i forhold til sygdom og behandling på sygehuset - oplæg ved læge Charlotte 

Holmboe, Aalborg sygehus 

Der afholdes ny temaeftermiddag den 28.10. om emnet 

”Selvmordsforebyggelse – hvordan samarbejder vi på tværs af sektorer.  

 

- Forum for genoptræning: ingen repræsentation 

- Forum for hjælpemidler:  

Ivan Stig Holm bemærkede, at der ind i mellem sker kiks i forbindelse med 

hurtige udskrivninger. I disse situationer bliver sundhedsaftalerne ikke vægtet 

højt nok og arbejdsmiljøet bliver ikke medtænkt. Gode løsninger efterlyses.  

 

Ønskelig med en bred drøftelse af udskrivningsforholdene, og om hvad og 

hvornår der skal sættes ind i forhold til læring til personalet.  

Forslag om en rotationsordning for personalet mellem kommune og sygehuset 

blev forslået.  

  

Da det ofte er detaljer, det drejer sig om, når det går galt, blev det aftalt, at 

gruppen fremlægger en case i dette forum med henblik på drøftelse og læring. 

Ivan medbringer en case på næste møde. 

  

Punkt 5. Fremskudt visitation v/Lone Sandahl 
Thisted Kommune fortsætter med fremskudt visitation som tidligere, men fra kl. 10 – 

13. Dette er informeret ud i huset og var gældende fra 1. september. 

Vedr. samarbejdet med de øvrige kommuner og specielt i forbindelse med 

udskrivningskonference er vi enige om, at en løsning med videotelefon vil være 

optimal. 



Dette er undersøgt i IT afdelingen i RN og der er ikke nogen forhindringer i at gå i 

gang. Jeg medsender mail og pris fra IT m.h.p., at Kontaktudvalget drøfter denne 

mulighed. 

Her på STM kunne jeg tænke mig, at vi har som minimum en tilgængelig i hver 

afdeling og på sigt gerne i hvert afsnit.  

Som fortalt har jeg tidligere været i dialog med MedCom om det var muligt for 

kommunerne, at blive tilsluttet MedComs "videocentral". Tilbagemeldingen var at 

kommunerne er velkomne til at komme på via MedComs net.  

 

Kommuner skal således ikke investere i andet end en videotelefon for at komme i 

gang med videokonference med Jer. Kommunerne kan kontakte: Konsulent Peder 

Illum, tlf.: 6543 2030 

Direkte: 6543 2026, Mobil: 2926 3654, E-mail: pi@medcom.dk 

  

Priser på videotelefonen 

 TANDBERG E20  
Hardware  Tandberg E20  6.395,00 

Hardwaregaranti 1. års hardwaregaranti på Tandberg 
E20  0 

Service 

1. års serviceaftale Tandberg E20. 
Indeholdende: softwareopdatering, 48 
timers swop og ubegrænset support i 
normal arbejdstid 8.00 til 16.00 

695 

 
Samlet for 1 stk. inkl. 1. års 
serviceaftale  7.090,00 

  

 

Der har været nedsat en arbejdsgruppe, der har fremsendt ovennævnte oplæg til 
kontaktudvalget med ønske om afklaring af, om der skal arbejdes videre med ideen.  
 

Morsø kommune er teknisk klar til at gå i gang med ovennævnte.  
 

Jammerbugt er positiv overfor ideen – vil drøfte det yderligere i kommunen.  
 

Thisted kommune vil gerne fortsætte med fremskudt visitation 3 dage pr. uge fra kl. 
10-13. Er ikke færdig med at evaluere fremskudt visitation ift andre kommuner. Er i 
gang med etablering af videolokaler på rådhuset, og forventer at være færdig i næste 

uge.  
En mulighed er også at aftale en telefontid – videoudstyr behøves nødvendigvis ikke 

altid. 
 
Kontaktudvalget indstillinger til gruppen, at der arbejdes videre med ovennævnte idè.   

Herefter dagordenssættes punktet igen.  
 

Punkt 6.  Drøftelse af det videre arbejde vedr. opfølgning på temadagen i 
Region Nordjylland omkring opgaveoverdragelse v/Lone Sandahl (bilag) 
Fra politisk niveau er der lagt op til, at der skal ske en opgaveoverdragelse fra 

sygehus til kommuner, almen praksis og omvendt. 
 

En arbejdsgruppe i regionen har beskrevet hvordan en planlagt opgaveoverdragelse 
kan gennemføres. Det er hensigten, at kontaktudvalget skal arbejde med et par 
områder af opgaveoverdragelsen, og give en evaluering tilbage på dette. 

Materialet skal godkendes i den administrative styregruppe, og derefter sendes det ud 
til Kontaktudvalget. 

 

mailto:pi@medcom.dk


Det aftales, at vi hver især skal overveje til næste gang, hvad der kan arbejdes videre 
med.  

 
Punkt 7. Eventuelt  
Organiseringen af de forskellige fora blev drøftet. 

 
Næste Kontaktudvalgsmøde aftalt til den 23.11.2011 kl. 14.30. 

 


